

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+30 Ю-З, 5 м/с	+30 Ю-З, 4 м/с	+29 3, 4 м/с	+29 Ю-З, 5 м/с	+29 Ю-З, 5 м/с	+25 Ю-З, 5 м/с

После текста «ОГ» омбудсмен начала проверку в посёлке Ис

Анна ОСИПОВА

С 25 марта в доме ветеранов посёлка Ис (Нижнетуринский ГО) нет холодной воды, а с 29 мая нет и горячей. Вопреки обещаниям главы городского округа Ларисы Тюкиной, данным на страницах «ОГ» неделю назад (см. номер за 9 июня 2015 года), ситуация не изменилась. 57 человек старше 60 лет до сих пор на «сухом пайке», не имеют возможности помыться и постирать.

— Снова вам из Ис старики звонят. Ничего у нас не изменилось, — чуть ли не через слёзы говорит Клавдия Богданова из дома ветеранов. Она позвонила в редакцию «ОГ» вчера, 15 июня. — Никаких рабочих не было, никто к нам не приезжал. Так и ходим на первый этаж, а там вода тоже еле еле бежит — чтоб пятилитровые ведёрки набрать, нужно минут 15–18 ждать.

Несмотря на чрезвычайное положение, в котором оказались пожилые люди, местные власти не предприняли никаких адекватных мер. Подвод воды хотя бы раз в день не организован, хотя именно это должно было быть сделано в первую очередь. Такое мероприятие можно устроить с минимальными затратами, подключив, например, старшекласников из поселковой школы.

За разъяснениями мы вновь обратились к главе городского округа Ларисе Тюкиной.

— Проблемы, которые были, устранены. Решается вопрос по приобретению подкачивающего насоса, чтобы вода дотягивалась до четвёртого этажа, на третьем этаже вода уже есть. Об этом мне утром

КОММЕНТАРИЙ

Татьяна МЕРЗЛЯКОВА. Уполномоченный по правам человека в Свердловской области. — Раз было совещание у главы, значит, надо с ней спросить, когда проблема будет решена точно по срокам — чтобы люди и знали, и на что-то рассчитывали. **Мы, с учётом обращения жителей посёлка Ис, которые прочитали у вас в газете, сделаем запрос в Нижнетуринский городской округ — я прямо сейчас его расписываю.** Я подписываю много почты в этот район, вела там приём населения — он был непростой именно с точки зрения ЖКХ.

на оперативке доложил заместитель, то же самое говорила командант, — рассказала «ОГ» Лариса Тюкина днём 15 июня. — Сейчас мы определим, какой тип насоса подходит, и будем его приобретать. Воды на четвёртом этаже не было буквально последний месяц. Горячая вода до недавнего времени была, поэтому люди вполне обходились. Нынешняя ситуация сложилась из-за того, что ещё и горячую отключили в связи с ремонтами накануне отопительного сезона. Но ремонт закончили, и с сегодняшнего дня горячая вода будет подана, станет попорче. Подвозы там не требуются, ведь рядом есть водоразборные колонки, только до них нужно ходить. Вопрос привлечения волонтеров, школьников мы не обсуждали.

Точные сроки приобретения и установки насоса в дом ветеранов посёлка Ис не называются. Одно ясно точно — процедура будет не быстрая, и старикам ещё придётся помучиться.



Жанна Левкович родилась в 1976 году, живёт в селе Позариха Каменского ГО, с 1995 года работает на местной ферме, ныне — ОАО «Каменское». Замужем, супруг трудится там же комбайнёром. В семье воспитываются две дочери, есть своё приусадебное хозяйство

Главная по надоям

Лучшая доярка Среднего Урала живёт в Позарихе

Анна ОСИПОВА

В Свердловской области выбрали лучшего оператора машинного доения коров. Так на официальном языке принято называть знаковую всем сельским жителям профессию доярки. Победительницей стала Жанна Левкович из села Позариха (Каменский ГО). В сентябре она будет представлять наш регион на Всероссийском конкурсе в Нижнем Новгороде.

Жанна Витальевна устроилась на местную ферму дояркой ещё в 1995 году — сразу, как окончила школу. В то время эта профессия казалась не самой радостной, но единственной оптимальной перспективной.

— Подалась в доярки, потому что не было возможности дальше продолжать образование. Жизнь раньше бы-

ла трудная и выбора у меня не было: нравится, но нравится... Я быстро привыкла. Доярка меня научила Нина Васильевна Артюхова, сейчас она уже на пенсии, но все основы я знаю от неё, — рассказала «ОГ» Жанна Левкович. **Сегодня она и не думает о том, чтобы сменить работу — устраивает всё, в том числе и зарплата. На предприятии, где трудится победительница, доярки получают от 18 до 28 тысяч рублей в зависимости от надоев.**

— За 20 лет, что я работаю, многое изменилось, аппараты теперь гораздо более совершенные — проще стало. Не знаю, как на других фермах, но у нас навоз вывозят три раза в сутки, всегда свежий опил, коров чистят ежедневно, никакой грязи нет. Областной конкурс проводили на нашей ферме, и многие спрашивали: «А у вас всегда так сухо и светло?».

Всегда, — отмечает Жанна Витальевна.

Дойка коров — дело непростое. Победительница уверена, что доить коров надо обязательно в спокойном настроении, что бы на душе ни творилось. Коровы всё чувствуют, если доярка не в духе или приболела. Кроме того, важно соблюдать режим и доить всегда в одно время.

— Коровы — как люди. Кто человек бывает дурак или умный, кто корова. Есть, например, грязнули, а есть даже слишком чистоплотные коровы — никогда не лягут в навоз и не замараются, — объясняет Жанна Левкович.

Сейчас ей предстоит подготовка к Всероссийскому конкурсу. В августе на предприятие приедет специальный тренер, который поможет участнице отточить своё мастерство.

КАК ВЫБИРАЛИ ЛУЧШИХ?

В областном конкурсе приняли участие 20 доярок из 17 муниципалитетов, все они — победители районных соревнований. Конкурс состоял из трёх этапов:

I. Теория: участники ответили на десять вопросов по доильному мастерству и характеристикам молока.

II. Сборка-разборка доильных аппаратов на время.

III. Доение коров — нужно получить минимум десять литров, при этом оценивается качество молока и скорость.

КСТАТИ

Первый в СССР конкурс операторов машинного доения состоялся в Свердловской области в 1968 году, а в 1970-е годы конкурс получил всесоюзный размах. Сейчас он проходит раз в два года, за всю его историю свердловчане 14 раз становились лучшими в России.

Наш регион занимает седьмое место в РФ по суммарному производству молока, а в 2014 году занял третье место по приросту производства молока в сельхозорганизациях.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

«Знаю, что в редакции «ОГ» нам ответят»

Дарья БАЗУЕВА,
Ольга КОШКИНА

Ежедневно в редакцию «ОГ» приходят письма: бумажные, электронные. Читатели пишут свои отзывы на наши материалы, делятся житейскими наблюдениями, задают вопросы. В этом обзоре мы решили объединить разные читательские письма и попытаться ответить на них с помощью специалистов.

«Купила в магазине «Елисей» охлаждённый фарш по акции. Посмотрела на витрине — вроде выглядит прилично. Порадую, думаю, себя и внуков — котлеты приготовлю. Пока шла домой, фарш превратился в жижу — воды оттаяло полпакета, так что никакой не охлаждённый был фарш, а замороженный, да ещё и вместе с водой, чтобы весил побольше. Обидно до слёз, но обратно в магазин пойти не смогла — ноги болят, в одну сторону еле сходила. Куда обратиться, чтобы их «пручили»?»

Нина Сергеевна,
пенсионерка.
г.Екатеринбург.

Отвечает директор Екатеринбургского муниципального центра по защите прав потребителей Андрей Артемьев:

— В этом случае я бы посоветовал обратиться в Роспотребнадзор с письменным заявлением и инициировать проверку. Это может сделать любой потребитель, недовольный качеством приобретённой продукции. Специалисты ведомства будут обязаны в течение месяца без предупреждения выехать в торговую точку, произвести забор образцов, в данном случае фарша, и проверить его в своей лаборатории. О результатах проверки сообщат заявителю. В случае, если продукт не соответствует нормам, ма-



Как рассказал «ОГ» хозяин Вениамин Табаков, на его доме изображены герои 12 сказок. На один рисунок уходит около недели

газин оштрафуют. Центральный отдел Роспотребнадзора в Екатеринбурге находится по адресу: ул. Мичурина, 91, телефон 374-13-79.

«Был на рыбалке в посёлке Старопыльцинский, на улице Одиарке заехал в магазин и увидел сказочный домик. Полубойтесь, как красиво (на фото). Интересно узнать, кто в нём живёт?»

Петя Т. г.Берёзовский.

Отвечает специалист администрации посёлка Старопыльцинский Светлана Ткаченко:

— Здесь живёт наш умулец Вениамин Петрович Табаков вместе с женой и детьми. Первый рисунок появился в 1981 году, экспозиция постоянно меняется. Раньше на воротах дома были персонажи сказки «Курочка Ряба», потом Вениамин Петрович снял эти ворота и подарил администрации, сейчас они украшают наше здание. Интересно, что украшение своего дома для Табакова всего лишь хобби — работает он водителем на «Камазе».

«Вы часто пишете о плотинах в нашем регионе. Безусловно, эти объекты требуют внимания и больших за-

трат. У нас в Михайловске этот гидроузел тоже в плачевном состоянии. Из областного бюджета были выделены средства на капитальный ремонт объекта, но был произведён только косметический: подливка, замена некоторых частей шлюзов. Люди радовались, что плотина стала выглядеть нарядней, но, увы, после первого же паводка вся работа строителей уляляла вниз по течению. Все арматурные сетки были смыты вместе с бетоном. Сейчас там «мёртвая зона» для рыб — все блёсны остаются на арматуре. Через некоторое время рабочие повторно взялись за плотину, дефекты были устранены только на видимых участках, а все изъёмы, которые были до ремонта, так и остались».

Николай Плясунов,
г.Михайловск.

Отвечает глава Михайловска Михаил Петухов:

— Михайловская плотина и набережная рядом с ней — любимое место отдыха горожан. Она попала в проект областного министерства природных ресурсов и экологии, и с 2013 года на средства из регионального бюджета идёт её ремонт. В этом году намечена сдача объекта. Претен-

зий к подрядчикам у меня нет, всё идёт по плану. В выходные на этой плотине проходил областной конкурс рыбаков, свои блёсны на арматуре никто не оставил.

«Почти месяц назад ФАП на станции Таватуй покинул фельдшер, сейчас в нём работает только санитарка. Замену специалисту найти не можем, а мы остаёмся без элементарной медицинской помощи. Пообещали, что пока к нам будет выезжать фельдшер из Калиново, но часто из соседнего посёлка не наездишь. Волнуемся, что будет теперь. Вот пишем вам. Знаю, что в редакции «ОГ» нам ответят».

Людмила Голубчикова,
пос.Таватуй.

Отвечает глава Невьянского ГО Евгений Каюмов:

— ФАП отремонтирован и оснащён необходимым оборудованием, а вот специалиста, действительно, пока нет. Фельдшер с многолетним стажем недавно сменила место работы, а нового в Невьянской центральной районной больнице ещё не подобрали. Уже опубликовали объявление о вакансии, новому сотруднику готовы помочь со служебным жильём. Пока же пару дней в неделю пациентов будут принимать в ФАПе соседнего посёлка Калиново. В экстренных ситуациях на станцию будет выезжать бригада скорой помощи из Новоуральска. Со временными неудобствами однажды сталкиваются, наверное, в каждом населённом пункте: где-то надо подобрать новое помещение для ФАПа или сделать ремонт, где-то — найти специалиста. Недавно, например, решили кадровый вопрос в селе Киприно.

P.S. Если и вам есть чем поделиться, пишите по адресу: zemstva@oblgazeta.ru.



Жители Вогулки создали спортклуб «Андреич» в память о физруке

Дмитрий СИВКОВ

Жители Вогулки выиграли муниципальный конкурс молодежных инициатив и получают грант — сто тысяч рублей из бюджета на оборудование спортивного клуба. Его решили разместить в здании бывшего ФАПа и назвать «Андреич» в знак памяти учителя физкультуры Вогульской школы Валентины Андреевны Быковца.

Инициатор проекта Александр Комлев работает учителем ОБЖ в Вогульской школе. По его словам, проблема с досугом у местной молодежи существует уже давно. Школьных кружков по интересам и дискотеки по выходным в местном ДК недостаточно. Особенно плохо обстоят дела с физкультурой и спортом. О чём говорить, когда в Вогульской школе нет даже спортзала?

Молодые вогульчане решили собственными силами создать в посёлке небольшой спортивный клуб — «качалку». Для этой цели они рассмотрели заброшенное здание недостроенного фельдшерско-акушерского пункта. В прошлом году московская компания, выигравшая торги

на возведение в селе модульного ФАПа, так и не смогла завершить работу в срок, в результате контракт был передан компании из Екатеринбурга. Новый подрядчик возвёл рядом с брошенным зданием новое, которое и успешно сдал в эксплуатацию, а старая коробка так и стоит, никому не нужная.

Молодые люди подсчитали, что для ремонта здания и приобретения спортивного инвентаря им потребуется 215 тысяч рублей. Теперь выходит, что почти половину этой суммы они получат от муниципалитета.

— Мы планируем реализовать этот проект собственными силами, — говорит Александр Комлев. — Собрём бригаду добровольцев для ремонтных работ, привлечём к работе активных старшекласников. Для дополнительных средств будем искать спонсоров среди местных предпринимателей.

Клуб решили назвать в честь заслуженного жителя Вогулки Валентины Андреевны Быковца. По словам жителей, это был не просто физрук Вогульской школы, а истинный подвижник физической культуры, сделавший занятия спортом престижным делом.

Недостроенное здание ФАПа переоборудуют в спортзал, которого в посёлке никогда не было

В Екатеринбурге выбрали самую длинную косу

В уральской столице прошёл шестой конкурс «Уральская краса — длинная коса-2015». Свои причёски представили 32 участницы. Победительницей в этом году стала 33-летняя екатеринбурженка, экономист Екатерина Коновалова.

— Волосы отрастила с детства: у мамы тоже была коса до пояса, — рассказала «ОГ» Екатерина. — Ухаживать за ними не сложно, чем за короткой стрижкой: дома и на работе обычно собираю волосы в пучок.

Рекордсменкой же конкурса стала в 2013 году Александра Кузина с длиной косы 173 сантиметра.

Ольга КОШКИНА



Длина косы Евгения — 138 сантиметров

Свердловский ГЕРБарий № 29 — МО Город Ирбит

Ирбит первым среди уральских городов получил официальный герб: Екатерина II утвердила его в 1776 году. Современный герб города Ирбита как две капли воды похож на своего далёкого предка.

В верхней части щита — голубой Андреевский крест, а внизу — положенные накрест золотая сабля и крылатый кадуцей (жезл, оплетённый двумя змеями). Согласно геральдическому описанию конца XVIII века, сабля означала «поражение сим оружием злодеев». Крест же показывал верность ирбитчан Её Императорскому Величеству. Автором герба стал историк, князь Михаил Щербатов.

В 1862 году был разработан новый проект герба, но его так и не утвердили: очень уж тяжёловесным он получился. А в 1967 году городской Совет депутатов провёл конкурс на разработку городского символа и утвердил герб с изображением ведущих отраслей хозяйства. В центре зубчатого колеса (символ машиностроения) — силуэт мотоцикла, а по краям его разместились символы зернового хозяйства и лесной промышленности — дерево и колос.

По сведениям Ирбитского государственного архива, дореволюционный герб первыми возродили ирбитские казаки, которые с 1999 года начали помещать старинный символ на знамени. В 2001 году по решению местной думы эмблема, сочинённая 225 лет назад, снова стала государственным символом.

Автор восстановленного герба — член Уральской геральдической ассоциации Александр Грешенштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере